

人民政协报



2022年2月14日 星期一

农历壬寅年正月十四 第9135期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平致电祝贺施泰因迈尔当选连任德国联邦总统

新华社北京2月13日电 2月13日,国家主席习近平致电施泰因迈尔,祝贺他当选连任德国联邦总统。

习近平在贺电中指出,今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

习近平在贺电中指出,今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

李克强对全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作作出重要批示强调 加大农业生产扶持力度 因地因苗抓好春季田管 确保全年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上

胡春华出席会议并讲话

新华社济南2月13日电 全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议2月13日在山东省德州市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:做好春耕备耕工作,对于确保全年粮食丰收至关重要。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,落实粮食安全党政同责,扎实抓好春季农业生产,为经济社会平稳健康发展提供有力支撑。当前冬小麦苗情偏弱,促弱转壮任务繁重,要因地因苗抓好春季田管,做好病虫害防控和极端天气应对防范,力争夏粮再获丰收。要加大农业生产扶持力度,保障农资生产供

系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

协商民主的生动实践

二〇二二年全国地方政协全会综述之一

编者按:

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实迈出了“十四五”的第一步;一年来,各地方政协牢牢把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,为推动“十四五”良好开局贡献了智慧和力量。

目前,2022年全国地方政协全会大多已经胜利闭幕。从去年12月起,本报陆续开设专栏对全国地方政协全会进行多角度、全方位的报道,并于1月21日至26日编辑了5期特刊,进行集中报道。其中,不乏政协委员的好声音、政协组织的好做法,展现了新时代人民政协的新样子。从今天起,本报将总结近期地方全会亮点,陆续刊发“2022年全国地方政协全会”综述——

每年年初,是地方两会集中召开的时间。2022年,各地两会普遍控制在3到5天。会期虽然有所压缩,会场却依旧是集中汇聚民意、表达心声、践行民主的广阔舞台。以两会为圆心,民主的实践向外放射、层层展开,与党委、政府的决策呼应,密织成中国民主政治之网,汇聚起民族复兴的磅礴伟力。

了解民情 表达民意——从群众中来

今年,河北省政协委员葛昌秋不仅带来了提案,还带来一名老委员的“履职清单”。这份长达56页的“清单”,详细记录了葛昌秋从2018年成为十二届省政协委员以来的履职情况。从唐山市政协委员再到河北省政协委员,与政协结缘15年,葛昌秋感慨:“要经常检验自己是不是对得起委员荣誉,是不是辜负了人民重托。”葛昌秋一直坚持“上接天线,下接地气”开展调研履职。十二届省政协以来,他提出提案15件,每条意见建议都得到了回复,大多被相关部门吸收采纳。

“我们的调研组走访群众和寨老,了解了存在的困难和问题,掌握了第一手材料。”贵州省雷山县政协主席韦通贤说道,“早在2011年就启动的西江苗寨景区环寨公路建设,由于征地拆迁等原因,环寨公路最后100米一直未能建设完工。”西江景区名声在外,取得了大发展,但居住在东斗、羊排两个山头上的村民因为通路不通车,成了西江景区整体发展的堵点和难点,断头路影响了景区的和谐发展。为此,韦通贤牵头组织相关人员多次到苗寨调研座谈,详细了解了群众诉求,为问题的妥善解决提供了参考。

在四川省泸州市龙马潭区政协主席刘鹏飞的履职经历中,一次调研令他印象深刻。他说,第一次到航天苑社区就社区建制调整出现的新问题开展调研时,企业退休职工、居民和社区工作人员各有各的意见。通过梳理大家反映的情况,调研组发现,社区各项事业要搞好,活动阵地建设也是必不可少的一环。通过深入社区、入驻企业、走访居民小组等,为问题的解决找到了抓手、明确了方向。

倾听民声 汇聚民智——到群众中去

民主协商走到田间地头、深入厂矿社区……哪里有问题就在哪里商量,哪里有困难就在哪里解决。

为了解决四川省泸州市龙马潭区航天苑社区建制调整出现的新问题,一场由市政协农业农村委召集,区政协、罗汉街道党工委、航天苑社区、四川航天南火工技术有限公司、居民代表参加的航天苑社区活动阵地建设“有事来协商”座谈会在社区召开。几个月后,在航天苑社区,一个结合航天特色元素,包含星享学校、星享文明、星享娱乐、星享艺术、星享活力、星享健康、星享同心“七星生活”的活动阵地已经投入了使用。企业退休职工对社会化服务工作有了更多了解,消除了心里的疙瘩,不少人还积极主动参与到社区治理当中,整个社区的面貌发生了积极变化。

(下转2版)

2月13日,“双奥之城新气象——2022中外媒体北京行”城市形象特色采访活动走进西城区,近距离感受老旧小区“华丽变身”。来自20家中外媒体的记者在厂甸11号院党群共建欢乐之家,深入体验居民家门口的便民服务,感受老旧小区如何利用微空间服务百姓经验,向世界展现北京市基层治理新智慧、新路径和新成效。

本报记者 齐波 摄



国际奥委会新闻发言人——

北京冬奥会创冬奥会收视率新高

新华社北京2月12日电 (记者 赵建通 高萌 姬烨) 12日在北京冬奥会新闻中心举行的新闻发布会上,国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯介绍,中国(大陆和澳门地区)

约有5.15亿人在2月10日之前,通过中央电视台观看了北京冬奥会;在美国,有超过1亿的观众通过美国全国广播公司全球网络观看了北京冬奥会。奥林匹克转播服务公司(OBS)

首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯10日曾表示,北京冬奥会已经成为迄今收视率最高的一届冬奥会,而在美国全国广播公司旗下的数字平台上,北京冬奥会也成为收视率最高的一届冬奥会。

另外,据亚当斯介绍,在荷兰,北京冬奥会速度滑冰女子5000米比赛的收视率,比2021年国际滑联速滑世界杯收视率最高的一场比赛还要高10%。

逐梦新征程 奋进向未来

——2022 新开局看“筑梦中国”新跨越

新华社记者 于佳欣 刘夏村 周圆

梦想,照亮前行的方向,凝聚奋进的力量。

如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,“十四五”开局良好……处于“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的中国,向着中华民族伟大复兴的中国梦迈出坚定的关键步伐。

站上新起点,逐梦之路更宽广

2月4日,北京冬奥会开幕式上,44名孩子用希腊语唱响奥林匹克会歌,清澈的天籁之音打动世界。演唱的孩子们来自太行山深处

的河北省阜平县。2012年12月,中国脱贫攻坚动员令从这里发出,2020年2月,阜平县脱贫摘帽,退出贫困县序列。

千年梦想,百年梦圆。到2020年底,中国所有832个贫困县像阜平一样告别绝对贫困,次年,中华大地全面建成小康社会,中国向着实现中华民族伟大复兴的中国梦迈出新的一大步。

亿万人魂牵梦萦,几代人上下求索。2012年11月29日,刚刚上任的习近平总书记在参观《复兴之路》展览时首提中国梦:“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

在全面建成小康社会的基础上,分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大报告勾勒出中国梦的宏伟蓝图。

追梦,离不开正确方向;圆梦,更需清晰路径指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,以新发展理念为引领,以增进人民福祉为根本,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,推动党和国家事业取得历史性

成就、发生历史性变革。

时间是伟大的书写者。跨越10年,3000多个日日夜夜,见证着一个个梦想成真的伟大瞬间。

逐梦十年,中国的发展步履更加坚实——

经济总量超过110万亿元,连年对世界经济增长贡献率超过30%;人均GDP超过1.2万美元,形成世界最大规模中等收入群体;天蓝、地绿、水清的“美丽中国”画卷正徐徐展开;在不少科技领域由“追赶”变为“并跑”甚至“领跑”……

(下转2版)

工信部召开部分全国人大代表政协委员座谈会

本报讯(记者 李彬)2月11日,工业和信息化部以视频形式召开部分全国人大代表、政协委员座谈会,进一步听取全国人大代表、政协委员意见建议,为今年工业和信息化领域重点工作和建议提案办理积极做好准备。工业和信息化部党组成员、总工程师田玉龙出席会议并讲话。

座谈会上,与会的全国人大代表和全国政协委员对工信部2021年建议提案办理的做法和成效给予了肯定,并围绕提振工业经济、增强产业链供应链

韧性、加大对中小企业纾困帮扶、提升信息通信服务供给能力、推动制造业数字化转型、启动工业领域碳达峰行动等重点工作提出了意见建议,与工信部相关司局负责同志进行了互动交流。

田玉龙表示,近年来,广大代表委员积极建言献策,提出了很多好的意见和建议,对健全和完善工业和信息化领域战略规划、政策措施发挥了重要作用。

“今年将隆重召开党的二十大,做好建议提案办理工作意义重大。希望代表委员给予更多关注和支持,积极建言献

策。”田玉龙说,工业和信息化部将进一步提高政治站位,增强做好建议提案办理工作的责任感和使命感;进一步加强组织领导,加强协同配合,建立与代表委员沟通联络的长效机制,邀请代表委员参与重大问题研究、专题调研等工作;进一步加强成果运用,努力将代表委员的真知灼见转化为破解发展难题的政策措施,推动工业和信息化事业高质量发展。

全国人大常委会办公厅有关工作人员、全国政协提案委员会办公室有关负责同志参加了会议。

青少年心理健康教育任重道远迫在眉睫

▶▶▶ 详见6版

在“冰雪”飞扬的新春,绽放文化风采

▶▶▶ 详见9版



北京迎瑞雪

2月13日,人们在北京前门游玩。当日,北京迎来降雪天气。新华社记者 邢广利 摄